

# 福建海警加強金門附近海域執法巡查

【大公報訊】據中新社報道：中國海警局東海分局新聞發言人朱安慶23日表示，6月23日，福建海警金門附近海域依法開展常態化執法巡查。

朱安慶表示，6月以來，福建海警組織艦艇編隊持續加強金門附近海域執法巡查，結合開展海洋休漁季休漁專項執法行動，有效加強有關海域管控，切實維護包括台灣地區在內的中國漁民合法正當權益

和生命財產安全，有力保障廈金海域正常航行和作業秩序。

從2024年2月18日首次在廈金附近海域開展執法巡查行動以來，大陸海警在廈金海域開展多次常態化執法巡查。大陸方面多次強調，海峽兩岸同屬一個中國，台灣是中國的一部分，廈金海域根本不存在所謂「禁止、限制水域」一說。大陸海警部門在金門附近

海域開展常態化執法巡查行動，有利於維護相關海域正常秩序，保障兩岸漁民生命財產安全。

據報道，在信息化手段的支撐下，去年以來，從海警巡航執法的「金門模式」到「東引島、烏丘嶼模式」，再到不固定路線的新模式，涉海部門在台灣海峽的海上巡航執法行動，實現了多部門配合、軍警協同，並向着全天候轉變的升級和強化。

去年6月在採取新模式後，執法範圍，由線及面：由於路線不固定，海警船的執法航跡線，組成了一片片執法巡查區。去年8月的巡邏執法更是到達了台灣海峽中部以東2海里的範圍內，最南端已經到達了台灣淺灘，巡航覆蓋面積比往年範圍更廣。今年以來，福建海警持續在金門附近海域依法開展常態化巡查。

# 國台辦：賴講話充斥謊言 暴露「台獨」本性

## 斥台當局為「大罷免」造勢 煽動兩岸對立對抗

台灣地區領導人22日展開所謂「團結國家十講」第一場演講，針對講話中涉兩岸關係內容，國務院台辦發言人陳斌華23日答問時表示，此篇講話充分暴露賴清德冥頑不化的「台獨」本性。陳斌華指出，賴清德22日的講話充斥着謊言與欺騙、敵意與挑釁，刻意曲解、割裂歷史，大肆兜售「台獨」分裂謬論，妄圖為其建構「台獨」論述炮製拼湊依據，為其推動「大罷免」政治鬥爭謀取政治私利進行文宣造勢，是一篇赤裸裸煽動兩岸對立對抗的「台獨」宣言，是一盤錯漏百出的「台獨」歪理邪說大雜燴，充分暴露其冥頑不化的「台獨」本性。

【大公報訊】據中新社報道：陳斌華說，賴清德在講話中刻意篡改台灣的歷史，否認台灣自古屬於中國的事實，否定台灣先住民是從大陸直接或間接移居而來，罔顧中國歷代政府管轄台灣的事實，是對歷史的歪曲和踐踏。

陳斌華指出，賴清德在講話中無視台灣同胞與大陸同胞勳力同心、共禦外侮、付出巨大犧牲打敗外族侵略、讓台灣回歸祖國懷抱的歷史事實，把台灣同胞愛國愛鄉愛土的感情與所謂「台獨」掛鉤，企圖蠱惑台灣民眾，是對台灣人民光榮的愛國主義傳統和無數先烈犧牲奉獻的背叛和犯罪。

陳斌華說，賴清德在講話中偷換概念，抹殺二戰勝利成果，拋開《開羅宣言》、《波茨坦公告》等一系列具有國際法效力的法律文件，挑戰扭曲聯大第2758號決議，妄稱「台灣不屬於中國」、鼓吹「互不隸屬」，完全違背國際法，是對國際法權威的公然挑戰。

### 台民眾要和平 賴完全違背民意

他表示，賴清德在講話中大放厥詞，無視台灣民眾要和平、要發展、要交流、要合作的普遍願望，大肆渲染所謂「大陸威脅」，鼓吹推進「17項因應策略」，操弄「反中抗中」、強化「綠色恐怖」，阻撓兩岸交流交往，完全違背人心民意。

陳斌華指出，歷史不容篡改，事實不容否認，是非不能顛倒。有關台灣的全部歷史、事實和法律證明，台灣自古是中國領土不可分割的一部分。大量的

考古發現和史書文獻記載證明中國人民最早開發和建設台灣。宋元以後，中國歷代中央政府開始在台灣設治，實行政治管轄。清朝政府1885年設台灣為行省，是當時中國第20個行省。1895年4月，日本強迫清朝政府簽訂不平等的《馬關條約》，霸佔了台灣。1943年中美英三國發表的《開羅宣言》，1945年中美英三國共同簽署、後來蘇聯參加的《波茨坦公告》，以及日本簽署的《日本投降條款》，都明確了台灣必須歸還中國。1945年10月25日，中國政府收復台灣、澎湖，恢復對台灣行使主權。1949年10月1日，中華人民共和國中央人民政府宣告成立，成為全中國的唯一合法政府和在國際上的唯一合法代表，這是在同一國際法主體沒有發生變化的情況下新政權取代舊政權，中國的主權和固有領土疆域並未由此而改變，中華人民共和國政府理所當然地完全享有和行使對台灣的主權。此後，中日兩國之間的一系列政治文件也確認了台灣回歸中國的事實。台灣是中國一部分，台灣從來不是一個國家。一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識。

陳斌華強調，賴清德違背歷史、現實和法理胡編亂造的種種謬論，只會被掃進歷史的垃圾堆。台灣的前途，只能由包括台灣同胞在內的14億多中國人民共同決定。賴清德無論怎樣費盡心機，都改變不了台灣是中國一部分的法理事實，動搖不了國際社會堅持一個中國原則的基本格局，更阻擋不了祖國終將統一、也必將統一的歷史大勢。



▲台灣民眾舉行集會，反對民進黨當局推行「台獨」路線。資料圖片

### 台胞心聲

#### 台北市民何溢誠：

賴清德所謂「十講」第一場演講，通篇就是胡說八道，與一般台灣民眾的認知大相逕庭，讓人感覺不知所云。說穿了，賴清德所謂「團結國家十講」乃是在替「大罷免」添柴拱火，真正目的不是團結台灣，而是團結綠營及其側翼，念茲在茲的就是無所不用其極地發起「台獨」政治動員，要「圍剿」在野黨。

#### 新北市民廖昌祥：

賴清德提「十講」是「不知所云」，竟然再次提到兩岸「互不隸屬」的言論，無異於在火藥桶上跳舞，會使本來就已經嚴峻複雜的台海局勢更加惡化，直接受害最大的是台灣民眾。民進黨執政九年多，大搞「台獨」，令台海成為公認的全球「最危險的地方」。

#### 台北市民曹聖永：

賴清德扭曲事實，炮製荒謬的「台獨」史觀，數典忘祖，此行徑早就被廣大台灣民眾看穿。因為大家都知道台灣同胞的根在大陸，兩岸都是同根同源的中華民族，都是中國人，賴清德為鞏固自己政治利益的惡劣行徑不得民心。

#### 台北市民趙任民：

賴清德「十講」的內容，就像包着糖衣的炮彈，表面是「愛台」，實際上包藏「台獨」禍心，而選擇的時間點在台當局「中選會」確定「大罷免」投票後，就是要為「大罷免」煽風點火。

大公報記者蘇榕蓉

## 國民黨辦百場說明會反罷免 盼獲年輕人支持

【大公報訊】據中通社報道：24件中國國民黨「立委」罷免案7月26日投開票，為反制民進黨發起的「大罷免」，國民黨組發會主委許宇甄23日指，計劃辦理100場以地方民代為主體的說明會，並與民眾黨合作，一起催出年輕票。

台灣「中選會」日前宣布，24件國民黨「立委」罷免案及新竹市長高虹安罷免案成案，7月26日投開票。

對於國民黨因應罷免案，以及後續規劃，許宇甄23日表示，第一階段已辦理100場500人以上的「反惡罷、戰獨裁」政策說明會，接下來會辦理100場以地方民代為主體的說明會。

許宇甄指，投票前一周（黃金周）、投票前一晚，國民黨也會辦理大型造勢的動員活動，號召民眾出門投下不同意罷免票。

關於如何號召年輕選票支持反罷免，許宇甄說，國民黨有許多年輕「立委」，在輿論戰、組織戰上號召年輕人都有有一定效果，也會與民眾黨合作，一起催出年輕票。

島內輿論指出，在推進罷免綠委過程中，國民黨面臨戰力不足的窘境。礙於自身矛盾的論述，國民黨黨組織不敢提早介入，部分地方黨部即便參與連署也不願全力動員，只是抄寫黨員名冊以圖連署達標，反倒落人把柄。「死亡連署」更凸顯藍營地方黨部管理不善，去世多年的黨員也被用來濫竽充數。

如今國民黨被迫放棄反制、全盤轉為防守，以「一個都不能少為目標」。目前在野陣營領先民進黨「立委」席次11席，只要流失藍委超過5席，民進黨翻轉立法機構的企圖很可能會達成。



▲國民黨日前在台北舉行「反惡罷」集會，現場湧入大批國民黨支持者響應參與，高舉自製標語牌等表達「反惡罷」立場。資料圖片

## 馬英九訪嘉峪關被遊客「野生捕獲」

【大公報訊】據中通社報道：台灣當局前領導人、中國國民黨前主席馬英九繼續其訪問大陸之行，23日率領台灣青年到甘肅嘉峪關參訪古關城，他早前也到訪了甘肅武威的雷台漢墓、文廟。

馬英九21日參加伏羲公祭大典後，進行其河西走廊之旅，23日早上參訪嘉峪關古關城時，被遊客「野生捕獲」，並在小紅書上興奮發文「巧遇馬英九！」

嘉峪關被稱為「天下第一雄關」，

是明長城的最西端關口，位於甘肅省嘉峪關市。它地處河西走廊要衝，扼守着絲綢之路的交通要道，是古代軍事防禦體系的重要組成部分。

據了解，接待單位特別從敦煌研究院安排專家陪同導覽，讓馬英九及台灣青年了解整個嘉峪關古關城的歷史。

馬英九後續行程包括24日參訪酒泉衛星發射中心、26日出席敦煌「兩岸共同弘揚中華文化」活動、27日參訪敦煌光電產業園等。

## 賴清德首度詳細論「獨」 危險性危害性當警！

### 隔海觀瀾 朱德怡

民進黨當局領導人賴清德日前啟動所謂「團結國家十講」。此刻正值民進黨為了奪取立法機構第一大黨的龍頭位置而發起罷免國民黨「立委」的「政治追殺」，賴清德卻大談「團結」，何其諷刺，而且從「團結國家十講」這個名稱就可以看出其論調是宣揚「台獨」。目前離「大罷免」投票還有約一個月的時間，賴清德散播「獨」論，除了再次表明自己的「台獨」立場，還企圖進一步營造「反中仇中」的氛圍，鞏固綠軍的支持，絞盡腦汁催出更多支持罷免國民黨「立委」的選票，圖謀削弱在野黨的監督效能，妄想獨掌行政、立法兩大權柄，以便推行「台獨」路線。但炒熱「大罷免」只是

賴清德的短期目標，長期目標是為其「法理台獨」工程做鋪墊和造勢。

過去多年來，從李登輝宣揚「兩岸是特殊的國與國關係」、民進黨陳水扁任內叫器「兩岸是一邊一國」，到民進黨蔡英文宣稱「我們已經是「獨立的國家」」，雖然說法略有不同，但核心意味都是「台灣是一個獨立國家，不是中國的領土」，相較之下，賴清德不僅繼承了此核心意涵，而且構建了詳細的「台獨」論述。其「十講」包括「國家」、「團結」、「憲政體制」、「國防」、「外交」、「兩岸」、「民主」、「和平」、「繁榮」、「均衡台灣」，是首個公開詳細發表「台獨」論述的台灣地區領導人。日前其「第一講：國家」的內容有6600多字，主要從歷史角度和台灣現狀來說明「台灣是一

個主權獨立的國家」，但實際上，其中的內容完全是篡改歷史、偷換概念，是一盤錯漏百出的「台獨」歪理邪說大雜燴。

從去年5月20日賴清德就任台灣地區領導人當天就拋出「兩岸互不隸屬」的「兩國論」，今年3月又炮製「17項策略」全面嚴格控制兩岸交流，還公然定調「大陸是境外敵對勢力」，到如今又推出「團結國家十講」，可見他正一步步構建系統的「台獨」綱領，企圖與大陸方面爭奪關於台灣問題論述的話語權，圖謀從論述和輿論方面否定「台灣是中國領土」。其行徑的危險性和危害性值得兩岸各界高度警惕。

縱觀賴清德的從政生涯，其「台獨」立場鮮明強硬、「台獨」野心更為

膨脹。早在2017年9月，他擔任台當局行政機構負責人時已公然宣稱自己是「務實台獨工作者」，是島內首位公開表達「台獨」立場的行政機構負責人，深受深綠陣營賞識，還得了個「台獨金孫」的稱號。如今上台執政，他顯然不會只滿足於搞「去蔣化」、「去中國化」等政治行動，為了「超越」之前的「台獨」領導人，恐將在「法理台獨」上有更為實際的行動。早前賴清德當局就動用所謂「國籍法」，以南投縣前議員、大陸配偶史雪燕沒有放棄「中國國籍」為由而解除其議員職務；近月又要求大批在台灣定居的大陸配偶補辦「喪失原籍證明」，否則將取消其在台居留權。賴當局這些舉措分明就是從法律法規上視大陸為「外國」。而這只是賴清德實

施「法理台獨」的第一步。如果民進黨在「大罷免」獲勝，能重掌立法機構，擺脫在野黨的監督，不排除日後通過修法進一步推行「法理台獨」。而賴清德炮製「十講」，則是進一步向台灣社會、向台灣年輕人灌輸「台獨」理念，以「合理化」其「法理台獨」工程。

然而，「台獨」是破壞台海和平的最大「毒瘤」，與「要安寧、要發展、要過好日子」的台灣主流民意完全背道而馳。而且大陸實力蒸蒸日上，政治、經濟、文化、科技、軍事等實力大幅增強，絕不可能讓台灣分裂出去。搞「台獨」分裂抗拒統一，根本過不了中華民族的歷史和文化這一關，也根本過不了14億多中國人民的決心和意志這一關，是絕對不可能得逞的。